

**Прием, консультация, УЗИ – БЕСПЛАТНО.**

Ростов-на-Дону, ул. Варфоломеева, 92-а,  
телефон 2-557-165.

реклама 4053

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТАМИ.

Минздрав России ввел запрет на регистрацию лекарственных средств с похожими названиями, но с разными составом и действием. Это правило будет распространяться и на новые препараты, и на те, которые уже есть на рынке, но нуждаются в перерегистрации.

Главная цель – не допустить путаницы, возникающей из-за созвучности наименований медикамен-

тов. Сейчас схожих по названию лекарств так много, что в них путаются даже врачи и фармацевты. Нередко это приводит к врачебным ошибкам, иногда со смертельным исходом.

Кроме того, нововведение позволит эффективно прикрыть лазейку, довольно часто используемую недобросовестными производителями, и взять под контроль российский рынок БАДов.

## С пометкой «В номер!»

# ОПУХОЛЬ В ГОЛОВЕ УЖЕ НЕ МЕШАЕТ

В южной столице провели сложнейшую микрохирургическую операцию. Когда в голове пациентки обнаружили огромную внемозговую опухоль, то удалить ее смог известный ростовский нейрохирург, нейроонколог, доктор медицинских наук Карен Георгиевич Айрапетов.

У 53-летней жительницы Ростовской области была диагностирована гигантская опухоль передней черепной ямки. Она распространялась и на соседние области, вызвав частичную атрофию зрительных нервов, задела гипофиз. Новообразование вызвало лобный психопатологический синдром, что привело к изменению характера и темперамента пациентки. Ко всему этому добавилась и аносmia (потеря обоняния)...

Чтобы удалить опухоль, пациентке установили наружный дренаж. Затем была выполнена костно-пластика (костный лоскут по завершении операции вернули на место) бифронтальная крaniотомия (разрез черепной коробки) лобной области.

Гигантская опухоль и ее ответв-

ления были полностью удалены микрохирургическим способом. Сложнейшее вмешательство проводилось с использованием операционного микроскопа, микронейрохирургической техники и специального расходного материала. Операция выполнена при помощи суперсовременной нейронавигационной установки последнего поколения «Страйкер». Продолжительность хирургического вмешательства составила девять с половиной часов.

– Несмотря на сложную локализацию новообразования, особенности ее распространения и высокий хирургический риск, опухоль была удалена полностью, с сохранением всех жизненно важных структур основания черепа, – прокомментировал доктор Ай-

рапетов, возглавляющий отделение нейрохирургии Ростовской клинической больницы Южного окружного медицинского центра Федерального медико-биологического агентства.

Акцент в работе нейрохирургического отделения РКБ доктора делают на применение принципов щадящей микронейрохирургии. И эта методика дает отличные результаты. Так, после проведенной операции у пациентки существенно регрессировали зрительные нарушения, лобный психопатический синдром. Больная стала самостоятельно передвигаться.

Восстановление после хирургического вмешательства у нашей землячки проходило гладко, без осложнений. Больную выписали из больницы на 20-й день. Женщина отмечала существенные улучшения своего самочувствия. А еще к ней вернулось зрение (левый глаз).

С. ФЕДОРЕВСКАЯ.

На снимках: ростовский нейрохирург К.Г. Айрапетов удалил 53-летней пациентке огромную опухоль в голове.



Судьбы людские

## МУДРЫЕ СОВЕТЫ ПОБЕДОБОГА ДОКТОРА



Это многих касается!

## ВОТ ГДЕ РОСТОВЧАН НАУЧАТ НЕ БОЛЕТЬ СУРОВОЙ ЗИМОЙ

30 ноября, в среду, в 19.00, в помещении Центра культуры и досуга № 10